Взаимодействие в 2009 г.

    Между Управлением Роскомнадзора по Республике Ингушетия и Избирательной комиссией Республики Ингушетия 14.07.2009г. заключено соглашение о взаимодействии на постоянной основе.

     Предметом настоящего соглашения является совершенствование организации взаимодействия сторон в целях обеспечения гарантии реализации гражданами Российской Федерации конституционного права на участие в выборах и референдумах, проводимых на территории Республики Ингушетия, строгого соблюдения средствами массовой информации действующего законодательства.

      В рамках данного соглашения обсуждалось взаимодействие двух сторон в период подготовки и проведения выборов в органы местного самоуправления 11 октября 2009г. Речь шла, в частности, о совместных мерах по предотвращению нарушений законодательства о выборах в части порядка участия СМИ в информационном обеспечении выборов, проведения предвыборной агитации вне агитационного периода, ведения агитации лицами, участие которых в ее проведении запрещено законодательством, нарушений полиграфической организацией правил изготовления агитационных материалов и др.      
                                                                                                                                                

      В указанный период в Республике Ингушетия впервые прошли  выборы 147 депутатов представительных органов власти городских округов и 401 депутата представительных органов сельских поселений в 45 вновь образованных муниципальных образованиях.

       Представитель избиркома в рабочей встрече заявил об отсутствии в период избирательной компании в органы местного самоуправления каких-либо нарушений законодательства.

