Взаимодействие в 2011 году
  В Управлении Роскомнадзора по Республике Ингушетия состоялось третье плановое заседание консультативного совета по применению законодательства о средствах массовой информации с участием некоторых ее членов. На заседании среди основных обсуждался вопрос - задачи Управления в период проведения избирательной компании на 2-е полугодие 2011г., учитывая значимость данного вопроса в связи с проведением впервые в республике трехуровневых выборов в Государственную Думу РФ, Народное собрание республики и в органы местного самоуправления. По итогам заседания, были выслушаны выводы и предложения членов консультативного совета.

   В Избирательной комиссии Республики Ингушетия прошло совещание с представителями региональных отделений политических партий и средств массовой информации под руководством  Председателя Муссы Евлоева.  В ходе совещания были рассмотрены вопросы информационного обеспечения выборов депутатов Народного Собрания Республики Ингушетия пятого созыва.   На встрече принял участие также и представитель Управления. Участникам встречи были разъяснены нормы законодательства, а также об  ответственности СМИ за нарушения норм законодательства Российской Федерации в период ведения предвыборной агитации.  Кроме того, постановлением Избирательной комиссии утверждена рабочая группа по информационным спорам и иным вопросам информационного обеспечения выборов, в состав которой включен и представитель Управления (подробнее в разделе "Координационные и совещательные органы").

   Управление Роскомнадзора по Республике Ингушетия во исполнение требований статьи 54 Федерального закона Российской Федерации от 18.05.2005 №51-ФЗ «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации» направило в избирательную комиссию перечни региональных государственных и муниципальных организаций телерадиовещания и региональных государственных и муниципальных печатных изданий.   
 Также, согласно распоряжения Правительства Российской Федерации от 06.10.2011 № 1740-р утвержден перечень единственных исполнителей, у которых избирательные комиссии субъектов Российской Федерации размещают заказы на выполнение работ по изготовлению избирательных бюллетеней для избирательных участков, образованных на территориях соответствующих субъектов Российской Федерации, в том числе для проведения повторного голосования, при проведении выборов депутатов Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации, выборов Президента Российской Федерации, а также открепительных удостоверений, избирательных бюллетеней, в том числе для проведения повторного голосования, и специальных знаков (марок) в случае их использования при проведении выборов депутатов законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации.  В Республике Ингушетия таким исполнителем утверждено Государственное унитарное предприятие  "Полиграфический комбинат "Ингушетия". 

  В целях исполнения приказа Министерства связи и массовых коммуникаций Российской Федерации от 17.10.2011 № 264 «Об обеспечении бесперебойного функционирования сегмента сети связи общего пользования, используемого для оказания услуг связи в интересах избирательных комиссий всех уровней при подготовке и проведении выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва и выборов Президента Российской Федерации» по инициативе Управления Роскомнадзора по Республике Ингушетия в Избирательной комиссии республики под председательством председателя Евлоева М.Х. состоялось совещание с участием И.о. руководителя Управления Даурбековой Р.У., главного специалиста-эксперта Управления Вышегурова Р.Б.,  а также директора филиала ФГУП "РЧЦ по ЮФО" по Республике Ингушетия Горчханова М-Б.И.  На совещание были приглашены представители операторов связи ФГУП "РТРС", ФГУП "Почта России", ОАО "Мобильные ТелеСистемы", ОАО "Мегафон", ОАО "Вымпелком" и ОАО "Ингушэлектросвязь".

 Предметом взаимодействия является своевременное информирование Управления Роскомнадзора по Республике Ингушетия, о фактах возникновения аварийных ситуаций (т.е. нарушение нормального режима функционирования) на сегменте сети связи общего пользования (местной, внутризоновой и междугородной телефонной свиязи; телеграфной связи; почтовой связи; по передачи данных; факсимильной связи; видеоконференцсвязи; теле- и радиовещание общероссийских обязательных общедоступных каналов) для принятия мер по устранению.

   В рамках взаимодействия при Управлении образована региональная оперативная группа под руководством И.о. руководителя Даурбековой Р.У., в состав которой вошли представители Управления, радиочастотной службы, операторов связи, избирательной комиссии и Правительства республики.  С 1 декабря по 5 декабря 2011г. группой проводилось круглосуточное дежурство, ответственными дежурными Управления направлялись в Оперативную группу Роскомнадзора круглосуточные доклады о состоянии сетей связи, функционирующих в составе подсистемы связи и передачи данных ГАС «Выборы», о функционировании местной, внутризоновой и междугородной телефонной связи, по передачи данных, телеграфной и почтовой связи.                                                            

   В Управлении Роскомнадзора по Республике Ингушетия также состоялось совещание под руководством И.о. руководителя Даурбековой Р.У. с участием представителей республиканских органов прокуратуры, министерства внутренних дел, избирательной комиссии и министерства по внешним связям, национальной политике, печати и информации.

  Предмет обсуждения - активизация взаимодействия и обмен оперативной информации по недопустимости использования СМИ для экстремистской деятельности, пресечению пропаганды в СМИ идей терроризма и экстремизма в период избирательной компании. Усилена работа по мониторингу СМИ, установлено взаимодействие и налажены контакты с правоохранительными органами. Ежедневно информация о наличии или отсутствии нарушений законодательства о выборах направлялась в Управление контроля и надзора в сфере массовых коммуникаций Роскомнадзора.
   На заседании Избирательной комиссии Республики Ингушетия 26 ноября 2011 года Председатель Избирательной комиссии Республики Ингушетия М.Х. Евлоев проинформировал о деятельности избирательных комиссий по подготовке к выборам 4 декабря 2011 года. Обсуждались вопросы хода избирательной кампании,  информационно-разъяснительной деятельности, работы с избирателями с ограниченными физическими возможностями, выдачи  открепительных удостоверений, изготовления и передачи избирательных бюллетеней и другие темы, касающиеся подготовки к выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания шестого созыва, депутатов Народного Собрания Республики Ингушетия пятого созыва и депутатов представительных органов муниципальных образований.

  В ходе заседания была заслушана информация заместителя председателя Избирательной комиссии Республики Ингушетия А.Я. Экажева о ходе подготовки к выборам, а также доклады председателей территориальных избирательных комиссий. На заседании с соответствующей информацией выступили представители МВД по Республике Ингушетия, Следственного Управления Следственного комитета России по РИ, Управления Роскомнадзора по РИ, ФГУП «Ингушэлекторосвязь» и другие.

 В период избирательной компании нарушения в области связи и массовых коммуникаций не выявлялись.  

    В связи с выборами Президента Российской Федерации Управлением в Избирком республики  также представлены перечни государственных и муниципальных печатных СМИ и организаций телерадиовещания.
